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ILEANA CERNAT 

De la absolvire (1965), Ileana Cernat face 
parte d in colectivul Teatrului Giuleşti, deve
nind, îndată după debut, cap de afiş. Inter
pretează rolur i variate, dintre care reţinem : 
Cheoca (Gîlcevile din Chioggia de Goldoni) ; 
Nora (Casa care a fugit pe uşă de Petru V in-
tilă) ; Ludmila (Vassa Jeleznova de Gorki) ; 
Mami (Comedia zorilor de Mircea Ştcfănescu) ; 
Trina (Comedie cu olteni de Gheorghe 'Vlad) ; 
Raluca Fi l imon (Omul care a văzut moartea 

de Victor Eftimiu) ; Fata (Geamandura de 
Tudor Muşatescu) ; Isabella (Măsură pentru 

măsură de Shakespeare) ; Regina (Paharul cu 

apă de E. Scribe) ; Isabela (Copacii mor în 

picioare de A. Cassona) ; Blanca (Regele loan 

de Durrcomatt) etc., etc. 
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Actriţă de o sensibilitate aparte, făcută 
parcă anume pentru roluri de ingenuă, cuce
ritoare îşi limpede, cu un joc simplu, dar 
bogat, exprimă un fond profund, scrioN ; 
prezenta ei se situează la hotarul mobil 
dintre dramă şi comedie lirică. Abordîndu-şi 
personajele cu discreţie, dar cu o reală in tu i 
ţie a tonului just, Ileana Cernat ştie să evite 
mijloacele tizate, să fixeze în memoria specta
torilor un gest, un accent, o privire. 

Pentru deschiderea viitoarei stagiuni, Tea
trul Giuleşti pregăteşte spectacolul cu piesa 
Războiul vacii dc Roger Avermaete, în re
gia lu i Dinu Cernescu. Ileana Cernat va in
terpreta rolul Doamnei de Follais. 

..Doamna de Follais este o castelană din 
evul mediu ; un personaj capabil să-şi con
sume trăirile şi să-şi sebimbe gîndurile i n 
funcţie dc situaţie : dc la arderi puternice la 
indiferentă, de la tristeţe la zîmbet, de 1» 
temperament fugos Ia afişată moliciune. Ea 
este una dintre acele femei uşuratice care îşi 
afişează nerăbdarea de n-şi vedea soţii pie-
cînd la război şi plăcerea de a rămîne l i 
bere... 

Ε un amestec de romantic şi ridicol care 
ilustrează neliniştea socială şi morală a unui 
ev caracterizat pr in contraste violente, în
carc oamenii îşi manifestă frust sentimente 
elementare, ev dominat de grosolănie, de cru
zime, dur şi dc cea mai robustă exuberanţă. 

Încerc să pun oarecare surdină nestăvi
litei extravaganţe a acestui personaj, însu
fleţit de două pasiuni : cupiditatea şi agre
sivitatea. 

Deşi rolul , considerat în litera textului, nu 
se înscrie între marile part i tur i , încerc, ţi-
nind seama de tc-ate sugestiile întregului, să 
realizez o compoziţie. Lmi place foarte mul t 
să joc compoziţie ; e o dorinţă firească a 
oricărui actor — deci, şi a mea — de α se 
manifesta creator, într-un spectacol excepţio
nal. Nu sînt adepta drumului neted. Creaţia 
singulară, într-un spectacol mediocru, nu 
cred că mi-ar da satisfacţie. Forţa ira
diantă a actului artistic se realizează numai 
pr in comunicarea dintre interpret, regizor,, 
autor, scenograf, compozitor. Dinu Cernescu 
descoperă, mereu imprevizibil , o multitudine 
de semnificaţii posibile ale textului, inv idnd 
actorul să colaboreze la descifrarea lor, pr in-
tr-o lectură inteligentă şi sensibilă. Intr-o-
ambianţă de lucru mai mul t decît plăcută, 
sper în reuşita unui spectacol excepţional". 
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